

黑龙江省建设集团领导班子召开 2018年度民主生活会



(本报 吕文全)2月1日,省建设集团领导班子召开了2018年度民主生活会。

会议主题是“强化创新理论武装,树牢‘四个意识’,坚定‘四个自信’,勇于担当作为,以求真务实作风坚决把党中央决策部署落到实处”,集团领导班子成员参加会议,省国资委企业领导人员处副处长高守国和省国资委党建工作处黄明同志到会进行督导,建投集团党委书记、董事长张起翔主持会议。

会议首先通报了2017年度民主生活会查摆问题和中央第六巡视组反馈问题整改落实情况以及本次民主生活会征求意见情况。会上,张起翔代表集团班子作对照检查,并带头作个人对照检查,开展批评和自我批评,其他班子成员同志分别作个人对照检查,开展批评和自我批评。个人查摆时,大家刀刃向内,不回避矛盾、不遮掩问题;相互批评时,各位成员本着对企业、对组织、对同志高度负责的

态度,认真负责地对班子成员提问题、提建议,真正做到“红脸出汗、辣味十足”。

高守国副处长对民主生活会召开情况作了督导讲话。他强调,这次会议开得很成功,氛围很好、质量很高,主要有四个特点。一是在思想上高度重视,为开好这次民主生活会打牢了思想基础。二是主要领导表率作用发挥好,党委书记带头深挖问题、提出建议,为开好这次民主生活会发挥了率先垂范的作用。三是对照检查比较深刻,坚持把思想摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,从政治高度查问题、从党性方面挖根源。四是相互批评热烈务实,各位班子成员能够对准中央和省委要求的思想政治、精神状态、工作作风、解放思想等4个方面,开展积极健康的思想斗争,营造了党内政治生活严肃认真的浓厚氛围。

高守国副处长就深入贯彻落实中央和省委要求,提出三点建议。他强调,要坚持用创新理论武装头

脑,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神。领导班子和领导干部要以身作则、率先垂范,系统学、跟进学、联系实际学,要把开展解放思想推动高质量发展大讨论作为学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神的重要载体。要持续推动民主生活会经常化。要把民主的素养作为一种领导能力来养,增强斗争精神和斗争本领,坚决同破坏政治纪律和政治规矩的行为作斗争,要按照省委《关于贯彻落实〈县以上党和国家机关党员领导干部民主生活会若干规定〉的实施意见》要求,准确把握主动召开和责令召开专题民主生活会的各种情形,不断增强班子自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力。要认真抓好民主生活会的整改落实。班子和个人要对查摆出来的问题和会上批评意见进行认真梳理,研究制定科学合理的整改方案,明确整改方向,列出整改清单,制定整改措施,提出整改时限。

(上接第1版)确保国家和我省重大战略部署在企业层面落实落地。我们要坚持做强产业与做强企业有机结合,科学确定战略规划和发展目标,强化服务省委省政府重大战略实施能力、服务市场能力“两大能力”建设,坚持以市场化能力建设为基础,从顶层设计层面谋划“两大能力”融合融通,形成相互支撑、相互促进、相辅相成的发展新局面。

三、突出体制机制创新,激发企业振兴发展活力

建投集团不是建设集团简单的翻牌、简单的更名,而是结合新时代大背景下的国企定位,结合龙江振兴大环境下的国企责任而进行的一次战略性、革命性的重塑重构,企业职责、使命、功能和发展内涵都发生了翻天覆地的变化,坚决不能“穿新鞋走老路”。我们必须深入联系改革发展矛盾和问题的新变化,必须深入联系经济发展进入新常态的大逻辑,在解放思想中抓住机遇、跟上时代,必须深入联系国有资本投资公司改革试点的重要内涵,充分发挥基金+平台的投融资作用,强化国有资本的带动力、影响力,通过股权多元化和混合所有制改革,激励带动社会资本进入我省产业项目建设、补短板项目建设,提高国有资本配置效率,实现各种所有制经济取长补短、相互促进、共同发展,进而把项目建设与做强产业做强企业结合起来,形成改革乘数效应的最大化。

四、坚持高质量发展理念,进一步推进提质增效

首先要搞好高质量发展的顶层设计,我们要赋予“一心两翼”战略新内涵,“一心”就是坚持以高质量发展为核心,实现规模和效益协调并进,“两翼”就是插上科技创新翅膀和资本驱动翅膀,进而更好地支撑产业优化升级、推

动集团高质量发展。

我们要树立过紧日子思想,坚持艰苦创业,勤俭办企,夯实基础,苦练内功,防控风险,努力在精细化管理上下真功夫、苦功夫、实功夫,全面推进管理提升,争创一流企业。

五、抓好干部人才工作,打造一流干事创业团队

干部和人才是企业可持续发展的核心要素。我们要坚决巩固风清气正的用人环境,在选人用人上始终坚持把正确的用人导向树立起来、把好干部标准树立起来、把风清气正的好风气树立起来“三个树立起来”,始终坚持“有精神、在状态、善作为、敢担当”的用人标准。要建立市场化选人用人的机制,加快推动人力资源配置的市场化变革,核心是推进三项制度改革,特别是在职业经理人队伍建设、薪酬制度改革方面实现大的突破,努力构建符合现代企业制度要求的国有企业选人用人新机制,广开进贤之路、广纳各方英才。要选好管好事业团队的“关键少数”,充分认识“关键少数”作为领头羊、作为风向标的关键作用,充分认识“关键少数”位置特殊、责任重大,企业因一人而兴,也因一人而衰,“关键少数”直接决定企业的兴衰成败。

六、实施文化立企战略,培育践行核心价值体系

坚持文化是生产力更是竞争力的思想,进一步发挥文化对企业发展的影响更深远更持久的重要作用,切实将“抱一至永、远者无疆”的企业核心文化和“正心诚意、刚健自强”的守正坚韧奋斗精神,根据实践发展赋予新内涵,并认真落实落深落细,进一步发挥文化的立心铸魂、成风化人作用,建立健全企业发展与民生建设融合机制,按照尽力而为、量力而行的原则,使员工的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可

持续。

七、全面加强党的领导,发挥党组织领导核心和政治核心作用

坚持党的引导,加强党的建设是国有企业的根和魂,也是我们中国特色现代国有企业制度的鲜明特征。从这些年的改革实践来看,党建是政治优势,是我们国企的政治优势,特别是在攻坚克难的关键时期,党组织的作用非常明显。

我们要全面贯彻落实新时代党的建设总要求,旗帜鲜明地坚持党对国有企业的领导,坚持同步对接,把加强党的领导融入集团治理各个环节,落实决策重大问题,发挥好党组织把方向管大局落落实的领导作用。我们要切实抓好党风廉政建设,注意从健全制度机制入手,形成用制度管人,用制度管事的良好局面。引导各级领导干部,特别是“一把手”,带头遵规守纪,打造简单简洁、干净清爽的工作环境,营造风清气正的政治生态。

新征程已经开启,新目标就在前方。今天建投集团的揭牌仪式,揭开的是我们立足新时代带着目标去努力、带着责任去发展的序幕;揭开的是我们立足新使命更加解放思想、更加务实担当、更加奋勇向前的序幕,团结勤劳的建投人要积极行动起来,同心同向,扎实苦干,努力把建投集团打造成为贯彻落实省委省政府决策部署、实现“六个强省”目标的重要力量;成为践行新发展理念、深化供给侧结构性改革、实现高质量发展的重要力量;成为全省重大基础设施工程建设、重大民生工程服务保障的重要力量“三个力量”。努力推动建投集团争做以科技创新为引领,实施创新驱动发展战略的排头兵;践行开放合作,参与“一带一路”建设,实施“走出去”战略的排头兵;弘扬敢闯敢试、敢为人先的改革精神,勇于干事创业的排头兵

“三个排头兵”。

于彩峰强调:一是要迅速把思想和行动统一到省委省政府国企改革决策部署上来。各级要认真学习贯彻省委省政府国企改革的决策部署,准确领会省委省政府组建产业投资集团的战略意图,进一步统一思想,提高认识,确保改革政策精准解读、精确落实。要充分认清我省这次新一轮最大规模国企改革的重要意义,准确把握省委省政府赋予建投集团的新使命、新要求,全面增强深化改革的思想自觉和行动自觉,确保各项改革工作开好局、起好步。二是要科学谋划改革发展重大问题。各级要结合建投组建,认真分析企业发展面临的重大机遇和挑战,以深入开展的解放思想大学习大讨论为契机,以解决思想问题为先导,研究制定深化改革发展的思路办法和具体措施,切实用解放思想来统一思想,不断用解放思想来推进发展,在新的起点上,高站位、宽视野,重整思想再出发,不断推进集团企业高质量发展。三是要认真筹划安排年度工作。要全面贯彻中央和省委书记张庆伟同志、省长王文涛同志在省级产业投资集团成立大会上的批示和讲话提纲。许国柱同志传达《副省长沈莹同志在省国资委调研及建投集团主要负责人到职时的讲话提纲》。邹晓龙同志传达《省国资委党委书记、主任王智奎同志在出资企业市(地)国资监管机构负责人会议上的讲话提纲》。